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V Praze, 6. března 2026: Program Nová zelená úsporám je jedním z klíčových nástrojů,
který pomáhá českým domácnostem snižovat náklady na energie. Podle expertního týmu
KDU-ČSL na něj finanční prostředky existují a vláda by měla zajistit jeho pokračování. Díky
programu přitom naše vláda během minulého volebního období pomohla více než 450
tisícům domácností s energeticky úspornou rekonstrukcí bydlení.

Expertní tým KDU-ČSL pro krajinu a udržitelný rozvoj se ve čtvrtek večer zabýval aktuální situací v
energetice a dopady mezinárodní bezpečnostní situace na energetickou bezpečnost České republiky.
Jednání vedl předseda expertního týmu a poslanec Petr Hladík.

Expertní tým se shodl, že jedním ze stěžejních nástrojů podpory domácností i energetických úspor je
právě program Nová zelená úsporám (NZÚ). Na jeho zachování proto poslanci Petr Hladík a Marian
Jurečka iniciovali celorepublikovou petici, která již nyní sbírá podporu občanů. K dnešku ji podepsalo
2 078 lidí.

„Naše vláda měla na program NZÚ připraveno 10 miliard korun ročně, tedy celkem 40 miliard korun
na celé období. Rád nové vládě poradím, kde prostředky najít – rozhodně to ale nebude na úkor
dluhu. Bohužel dnes sledujeme spíše chaos v přímém přenosu a ekonomickou nekompetenci
Motoristů na Ministerstvu životního prostředí, kteří místo řešení přicházejí s návrhy, které mohou
poškodit české domácnosti,“ uvedl poslanec a exministr životního prostředí Petr Hladík.

Podle lidovců je zároveň nutné otevřít širší debatu o budoucnosti české energetiky. Expertní tým
proto vyzývá hnutí ANO ke svolání podvýboru pro energetiku, kde by vláda měla vysvětlit, jak chce v
současné situaci pomoci českým domácnostem.

KDU-ČSL dlouhodobě prosazuje kombinaci více zdrojů energie – urychlení výstavby jaderných
elektráren, rozvoj obnovitelných zdrojů a podporu technologií, jako jsou tepelná čerpadla, která
nejsou závislá na fosilních palivech ani na geopolitických výkyvech. Pozitivní zprávou pro průmysl je
podle expertního týmu také zastropování cen emisních povolenek.

Poslanec a exministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka zároveň upozornil, že stát může
podporu domácností cílit efektivněji. „Díky superdávce a propojení dat by dnes bylo možné lépe
nastavit výši podpory v programu Nová zelená úsporám podle ekonomické situace jednotlivých
domácností. Stát k tomu nyní má unikátní příležitost a měl by vzít rozum do hrsti,“ uvedl. Podobný
princip už dnes funguje v programu Nová zelená úsporám Light, u jehož vzniku stál mimo jiné také
Jurečka.

Plán současné vlády na zrušení programu Nová zelená úsporám je asociálním krokem, který by
nejvíce dopadl právě na domácnosti, které pomoc potřebují nejvíce.

Za problematické však lidovci považují také rozhodnutí vlády převést poplatek za obnovitelné zdroje



na stát a „odpustit“ ho plošně všem. Podle KDU-ČSL by měla státní pomoc směřovat především k
těm, kteří ji skutečně potřebují – například k nízkopříjmovým domácnostem, seniorům nebo
samoživitelům, ne k velkým koncernům.

„Převedení poplatku za obnovitelné zdroje na státní rozpočet nás všechny bude stát 17 miliard
korun. To budeme kritizovat. Jedná se o plošné rozdávání peněz daňových poplatníků všem. A to i
těm, kteří to vůbec nepotřebují. Chápu, že toto opatření potěšilo holding Agrofert, který provozuje
energeticky náročnou výrobu hnojiv, ale nemyslím si, že by toto měl stát podporovat,“ dodal Jurečka.
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